
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 64 DEL 28 SETTEMBRE 2015 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 28 del mese di Settembre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 9.30, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune 

di Catania, prot. n° 311204 del 23.09.2015, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Riqualificazione di Piazza Giorgio La Pira – Proposta Consigliere Crimi – Parere 2ª 

C.C.C.le Permanente. 

Alle ore 09.50 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Cardello Andrea, 

Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Rapicavoli Pina, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Passando al 2° punto dell’o.d.g. il Consigliere Rapicavoli riferisce sull’esito della riunione 

del 21 settembre presso l’Assessorato alle Politiche Sociali, alla quale erano presenti le sigle 

sindacali e rappresentanti di tutte le Circoscrizioni, che finanzierà servizi  negli spazi gioco 

– di cui uno è in via Caduti del Lavoro – e due asili con i P.A.C. (Piani di azione per la 

Coesione), servizi rivolti a bambini al fine di favorirne lo sviluppo psico-fisico, cognitivo, 

relazionale e sociale sostenendo l’opera educativa e di cura svolti dalla famiglia. 

Alle ore 09.55 entra in aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Consigliere Crimi espone in Aula la proposta presentata il 18 agosto 2015 (prot. n° 

276269) , con la quale rileva che la “rotonda” posta ad Ognina al termine di viale Ulisse  è 

in uno stato di degrado e ne chiede la riqualificazione di arredo urbano e verde pubblico; 

dichiara che detta proposta è stata presentata per il desiderio di vedere le rotonde e le aiuole 

spartitraffico ben curate come quelle presenti nei paesi etnei che trasmettono un senso di 

decoro e pulizia.    



Il Consigliere Russo comunica che la 2ª Commissione ha espresso parere favorevole 

segnalando gli interventi di riqualificazione e manutentivi necessari e chiede una verifica 

dell’impianto di irrigazione, del manto erboso che in molti punti è giallastro e l’allocazione 

della scritta “Benvenuti a Catania”. 

Il Consigliere Rapicavoli, che afferma di condividere la proposta fa notare al Consiglio che 

il 26 settembre, transitando nei pressi, ha notato addetti della Multiservizi che effettuavano 

interventi di ordinaria manutenzione e ricorda che la fontana nacque a seguito di un 

concorso di idee dell’Istituto G. Parini; sottolinea che altre zone del quartiere necessitano di 

interventi più urgenti pertanto consiglia di richiedere solo gli interventi straordinari. 

Si vota la proposta di riqualificazione di Piazza Giorgio La Pira. Scrutatori sono nominati i 

Consiglieri Russo e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n°8   

Consiglieri favorevoli n° 7 (Li Causi, Cardello, Carnazza, Crimi,  

 Platania, Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti n° 1 (Di Blasi)  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.15, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 29/03/2017      

             

             


